



## I detta nummer

### Collaboration på Saab

*Ny global samarbetsplattform och extern webbplats på Saab.*

*Läs mer på sid. 2 »*

### Microsofts nya testverktyg

*Höj effektiviteten med strukturerad testning – vi visar vägen!*

*Läs mer på sid. 3 »*

### Sveriges bästa socialtjänst

*Umeå Kommun har fått bättre samarbets- och beslutsstöd i ny portal baserad på SharePoint 2010.*

*Läs mer på sid. 4 »*

### Nytt ansikte i Stockholm

*Vi ska växa kraftigt och i synnerhet i Stockholm – möt Thomas Moberg som leder satsningen.*

*Läs mer på sid. 3 »*

### Integration på Öresundskraft

*Smart integrationsarkitektur effektiviserar arbetet på Öresundskraft.*

*Läs mer på sid. 4 »*

### Microsoft-center i Jönköping

*Vi fortsätter vår satsning tillsammans med guldpartnern Microsoft i nytt nationellt center.*

*Läs mer på sid. 2 »*



**Brinner för test** - Erik Adamsson, Rune Andersson och Pia Mehra, verksamma i Sogeti Center of Test Excellence i Stockholm

## Innovation inom test bakom vår nya globala IBM-utmärkelse

Vår expertis inom IBM Rational samt test och kvalitetssäkring har återigen resulterat i en IBM Beacon Award-utmärkelse för Sogeti. Vinsten togs hem i kategorin "Outstanding Software Delivery in Product and Service Innovation with Rational".

*Läs mer på sidan 3 »*

[so:∫eti:]

### SMAC OCH COLLABORATION-CENTER

I Stockholm slår vi inom kort upp dörrarna för två nya center med nationell leveranskapacitet. Sogeti Mobile App Center fokuserar på utveckling av nya mobilapplikationer och Sogeti Social Collaboration Center samlar vår kompetens inom samarbetsplattformar.

[www.sogeti.se/smac](http://www.sogeti.se/smac), [www.sogeti.se/sscc](http://www.sogeti.se/sscc)

### IT FÖRBÄTTRAR VÅRDKVALITET

Norrbottnens Läns Landsting ligger i framkant med sin hypermoderna portallösning för en säkrare vårdprocess. Lösningen, som baseras på SharePoint 2010, premierades under Vitalismässan i Göteborg och tilldelades Vitalisstipendiet 2010.

[www.sogeti.se/prvitalisstipendiet](http://www.sogeti.se/prvitalisstipendiet)

### SOGETI NU ÄNNU STARKARE INOM TEST

Sogeti och systerbolaget Capgemini förstärker satsningen på mjukvarutestning och skapar en av branschens största affärsenheter inom test. Med satsningen kan vi erbjuda testlösningar i världsklass med snabbare och mer pålitliga testleveranser till en väsentligt lägre kostnad.

[www.sogeti.com/testing](http://www.sogeti.com/testing)

## VD har ordet

Som helhetsleverantör av IT-tjänster är det ibland svårt att få ut budskapet om allt vi är bra på. Visste du exempelvis att vi har över 100 olika tjänsteerbjudanden på vår webbplats ([www.sogeti.se/tjanster](http://www.sogeti.se/tjanster)) för att göra våra tjänster lättillgängliga och tydliga för dig – på ren svenska.



I våra nyhetsbrev lyfter vi konsekvent fram de områden som är mest eftertraktade just nu. Därför kan du bland annat läsa om våra tjänster kring test, webbbar och portaler, Business Intelligence, Collaboration-plattformar och appar i detta nummer.

Har du önskemål om kommande innehåll eller vill veta mer om något du läser här, hör gärna av dig direkt till mig.

Stefan Ek, vd  
[stefan.ek@sogeti.se](mailto:stefan.ek@sogeti.se)



I år söker vi 250 nya IT-ess för att ytterligare stärka vår leverans till er! Närmare 150 nya experter har redan anställts.

[www.sogeti.se/pr2010](http://www.sogeti.se/pr2010)

## Microsoft-center lanserat i Jönköping

**Vi fortsätter vår satsning tillsammans med guldpartnern Microsoft och lanserade nyligen ett Microsoft-center i Jönköping. En av centrets specialiteter är konceptet vi valt att kalla SEAMLESS med vilket vi hjälper kunder att få maximal utväxling av sina investeringar i Microsoft-plattformar.**

En växande skara kunder som ser fördelar med att använda inte bara en utan flera av Microsofts plattformar inom verksamheten ligger bakom satsningen. Vårt nya nationella Sogeti Center of Microsoft Excellence stöttar dig när du vill effektivisera din verksamhet eller reducera dina IT-kostnader genom väl beprövade, moderna



Leif Asplund

Microsoft-lösningar. Ett 40-tal personer ingår i centersatsningen och målsättningen är att vara 60 personer inom centret redan i slutet av 2011. Centersatsningen görs på Sogetis kontor i Jönköping men involverar även konsulter i Skövde.

– Med centret vill vi tydliggöra vår Microsoft-expertis och möta det växande intresset från våra kunder, säger centeransvarige Leif Asplund.

### Komplett leverantör

Det nya centret är en komplett leverantör av Microsoft-tjänster med fokus på lösningar inom webbbar och portaler, mobilitet, integration, Business Intelligence och Business Solutions samt vårt SEAMLESS-koncept.

[www.sogeti.se/center](http://www.sogeti.se/center)  
[www.sogeti.se/seamless](http://www.sogeti.se/seamless)

## Sogeti bakom Saabs nya globala samarbetsplattform

**Intresset för moderna samarbetsplattformar ökar kraftfullt. Saab är en av de tidiga intressenterna och kommer också att vara en av de första användarna då man beslutat att införa en global portal för koncernens drygt 13 000 anställda.**

Vi finns med som partner när Saab satsar på en global "Saab Collaborative Platform Portal" för koncernens alla anställda. Den hypermoderna IT-lösningen utvecklas på Microsofts SharePoint 2010-plattform med världslansering i maj 2010.

– Det vi skapar tillsammans med Sogeti är en personifierad och kunskapsdriven samarbetsplattform där teamwork, "business agility" och utökad effektivitet är nyckelord. Det här är ett jättespännande kliv framåt för oss och inom några år tror jag att de flesta stora företag kommer att ha gjort liknande investeringar, säger Jonas Florvik, projektansvarig på Saab.

### Wikis och diskussionsforum

På den nya samarbetsplattformen, som kompletterar företagets intranät, kommer de anställda exempelvis att ha möjlighet att personifiera



information och funktioner. Här finns också wikis och diskussionsforum, möjlighet att ladda ner filer och dokument som man vill dela med andra och en kraftfull sökfunktion.

– Alla pratar om Collaboration-plattformar. Saab agerar. Vi ser fram emot att samarbeta med Saab i detta spännande och banbrytande interna projekt. Det stärker vår satsning inom området där vi ska rekrytera kraftigt under året, berättar Peter Österlund, kundansvarig på Sogeti.

[www.saabgroup.com](http://www.saabgroup.com)  
[www.sogeti.se/sharepoint](http://www.sogeti.se/sharepoint)

## Innovation inom test bakom vår nya globala IBM-utmärkelse

**Vår expertis inom IBM Rational samt test och kvalitetssäkring har återigen resulterat i en IBM Beacon Award-utmärkelse för Sogeti. Vinsten togs hem i kategorin "Outstanding Software Delivery in Product and Service Innovation with Rational".**

Vi har flera gånger tidigare vunnit pris av IBM på global nivå och vi är särskilt glada över att vår expertis inom test uppmärksammas ännu en gång.

– Utmärkelsen erkänner innovativa lösningar som vår TMap® Plug-in för IBM Rational-verktyg och ledningsverktyget Migrations Service. Just nu ser vi också över vår samverkan kring Cloud Testing-initiativ som kommer att möjliggöra leverans av mycket flexibla tjänster via Rational Software Delivery



Anders Hedensjö

Services för tester i molnet, berättar Anders Hedensjö, vår nationellt ansvarige för IBM-lösningar och test.

### Sänker dina kostnader

Med över 175 svenska IBM-expertiser och 200 svenska testess är vi en trygg partner när du väljer att bygga lösningar på IBM:s plattformar.

– Vår affärsdrivna Test Management-approach integrerar våra internationellt erkända metoder för strukturerad mjukvarutestning med ledande IBM Rational-verktyg. Fokus ligger på fördelarna med industrialisering, smart automatisering och en konsekvent ansats som hjälper dig att sänka dina testkostnader, effektivisera testprocesser, korta ledtider och minimera risker, kommenterar Anders Hedensjö.

[www.sogeti.se/ibm](http://www.sogeti.se/ibm)

[www.sogeti.se/test](http://www.sogeti.se/test)



## Höj kvaliteten med TMap® och Microsofts testverktyg

**Microsoft gör stora satsningar inom test och lanserar ett nytt verktyg. Att ha test helt integrerat i livscykelhanteringen har stora fördelar som sänkta kostnader och höjd kvalitet.**

Nu kombinerar vi vår mångåriga erfarenhet inom Microsoft-lösningar med dito för test genom Microsofts senaste testverktyg.

Det är just kombinationen av både en strukturerad testmetod och testverktyg som integrerar i utvecklingsprocessen som höjer effektiviteten för hela applikationens livscykel och ökar kvaliteten i slutprodukten, vilket resulterar i sänkta kostnader.

– Ofta har det varit en generell fråga om processen ska styra verktyget eller verktyget ska styra processen? Med vår strukturerade testmetod TMap® hjälper vi våra kunder att uppnå mer för mindre resurser, samtidigt som det går snabbare och blir bättre resultat, menar Mattias Bergströmner, en av Sogetis testspecialister.

### Integrerar testmetoden direkt i verktyget

Den nya produkten Microsoft Test Manager är en del av både Visual Studio 2010 Ultimate och den fristående Microsoft Test Professional. Kombinationen av TMap® och Visual Studio är ett bra exempel på hur verktyg och testning ger ett samlat kvalitetstänk som kommer in tidigt i utvecklingsprocessen.

[www.sogeti.se/test-microsoft](http://www.sogeti.se/test-microsoft)

## Nytt ansikte på Sogeti i Stockholm

**Sogeti ska växa kraftigt och i synnerhet i Stockholm. Thomas Moberg har utsetts till att vara den som leder verksamheten mot företagets mål att bli minst 300 medarbetare i huvudstaden.**

Vi expanderar kraftigt och ska rekrytera 250 nya medarbetare i år. I Stockholm, där man idag är cirka 180 personer, ska minst 70 nya medarbetare anställas under året. Målsättningen är att snabbt vara minst 300 anställda i Stockholm. Ny regionchef för Sogeti i Stockholm är Thomas Moberg som har varit anställd inom företaget sedan 1997 och har flera chefsroller bakom sig inom koncernen. Sedan lanseringen av Sogeti Sverige år 2003 har Stockholm haft en bra utveckling. Vi har idag en mycket stark position inom speciellt test, Microsoft-lösning-

ar, Business Intelligence och EPiServer med många lokala experter som stöttar kunderna i och utanför Stockholmsregionen.

– Vi kommer att vara fortsatt expansiva inom våra huvudområden, men även inom andra satsningsområden, exempelvis mobila applikationer och plattformar för social samverkan. Det är dags att vi tar en större del av kakan i Stockholm och jag ser fram emot att leda den satsningen, avslutar Thomas Moberg.

[www.sogeti.se/stockholm](http://www.sogeti.se/stockholm)



Thomas Moberg

### FILMTAJM!

Nu kan du lära dig mer om våra satsningsområden Test, Microsoft, IBM, Integration, Business Intelligence, Webbar och portaler, Affärssystem och Rightshore i form av minifilmer med våra ess. Du hittar dem på vår webbsida, Facebook eller Youtube.

[www.sogeti.se/film](http://www.sogeti.se/film)

### MIGRERINGSARBETE PÅ BIOVITRUM

Sogeti har fått uppdraget att hjälpa läkemedelsföretaget Swedish Orphan Biovitrum att ersätta fem system med två nya. Det handlar om en migrering av över 1,6 miljoner filer där vi kommer hjälpa till med själva migreringen samt utveckla eventuella skräddarsydda verktyg.

[www.sogeti.se/reforphanbiovitrum](http://www.sogeti.se/reforphanbiovitrum)

### ALLA PRATAR OM...

... sociala samarbetsplattformar – vi kan dem! Sogeti kan Microsoft SharePoint 2010, IBM Lotus Connections 2.5 och EPiServer. Vi har också utvecklat TeamPark – en metodik för att framgångsrikt implementera sociala samarbetsplattformar i organisationer.

[www.sogeti.se/collaboration](http://www.sogeti.se/collaboration) och [/teampark](http://www.sogeti.se/teampark)

## Stort integrationsarbete på Öresundskraft

**En av energisektorns jättar, Öresundskraft, har bedrivit sin största satsning någonsin för administrativa projekt. Projektet har inneburit en ersättning av deras kundinformationssystem och kringliggande system – hjärtat i verksamheten.**

Öresundskraft har en komplex IT-miljö. Projektet har bestått av sex delprojekt där Sogeti har arbetat med företagets integrationsplattform och att knyta samman systemen. Plattformen som har använts heter Xellent och baseras på Microsoft Dynamics AX. Många moduler och plattformar har även lagts till; däribland Öresundskrafts kundportal, prognosrapporter, CRM-modul, mätinsamlingsystem och ett kunddatabassystem.

– Med en smart integrationsarkitektur i grunden har vi sett till att integrationen mellan alla system är väl anpassad, säger Sogetis Jimmy Sterner som har varit teknisk projektledare.

### Nära samarbete

Samarbetet mellan Öresundskraft och Sogeti har varit väldigt nära. Sogetis Malin Lindén berättar:

– Jag tror att en framgångsfaktor i projektet

har varit vår nära relation med Öresundskraft. Jag har exempelvis suttit i ledningsgruppen för go-live och varit på plats hos kunden varje dag i samband med lanseringen.

Göran Bengtsson, IT-chef på Öresundskraft, är mycket nöjd med Sogetis arbete och den integrationsplattform i BizTalk som har utvecklats, och säger:

– Sogeti har bidragit med experter inom flera områden och jag är imponerad av deras engagemang och driv, säger Göran Bengtsson.

### Förvaltning i integrationscenter

Arbetet har nu övergått till en förvaltnings- och vidareutvecklingsfas för Öresundskrafts integrationsflöden som Sogeti Center of Integration Excellence i Helsingborg ansvarar för. Centret kan ta helhetsansvar för integration eller bidra med experter i dina projekt.

[www.sogeti.se/scie](http://www.sogeti.se/scie)

[www.sogeti.se/ea](http://www.sogeti.se/ea)



Malin Lindén

## En överblick utifrån

**Hur kan vi sänka kostnaderna för test och samtidigt förbättra produktkvaliteten? Så här gjorde Försäkringskassan för att besvara den frågan.**

Att förbättra testprocesserna inom verksamheten är nyckeln till många framgångar för Försäkringskassan, den största myndigheten i Sverige. Här måste nya system och uppdateringar ständigt hanteras utan att budget och tidsramar överskrids och då ett systemfel kan beröra så många är kvalitet a och o. Med hjälp av vår TPI®-modell, Test Process Improvement, utvärderades ett tiotal testprocesser inom verksamheten.

Resultatet? Nulägesanalys, konkreta förbättringsförslag och en roadmap framåt för potentiella besparingar.



Veronica Löfberg

[www.sogeti.se/tpi](http://www.sogeti.se/tpi)

[www.sogeti.se/reforsakringskassan-tpi](http://www.sogeti.se/reforsakringskassan-tpi)

## Vi vill erbjuda Sveriges bästa socialtjänst

**När Umeå kommun bestämde sig för att skapa Sveriges bästa socialtjänst implementerade de en samarbets- och beslutsstödsportal baserad på Microsoft SharePoint Server. Resultatet blev bättre stöd, information och rapporter till både ledare och medarbetare.**

En väl fungerande socialtjänst är viktigt för alla kommuner. Men för att socialtjänsten ska fungera fullt ut krävs att medarbetarnas och ledarnas kreativitet och kompetens utnyttjas på bästa sätt. Något som i sin tur kräver ett IT-stöd som tillhandahåller information, mötesplatser och rapporter på ett optimalt sätt. Under 2007 tog man därför beslutet att införa

en ny, förbättrad beslutsstödsportal för sina närmare 3 000 anställda.

### SharePoint hade styrkan

Socialtjänsten vid Umeå kommun behövde en lösning som hanterar de tre delarna samarbete, beslutsstöd och verksamhetsstyrning. Valet föll på SharePoint Server som har stöd för all funktionalitet som Umeå kommuns socialtjänst sökte efter. Uppdraget att implementera lösningen gick till oss.

– Den stora fördelen



Jonas Osterman

med lösningen är att Umeå kommun direkt får tillgänglighet till sitt beslutsunderlag. Siffrorna ligger där direkt när de loggar in och det blir lätt att jämföra olika verksamheter. Rapporteringen blir helt enkelt mycket smidigare, menar Jonas Osterman, data warehouse-arkitekt på Sogeti i Umeå.

Tack vare den nya lösningen kan nu varje chef på ett effektivt sätt följa och kommentera sina resultat. Nästa steg blir nu att realisera lösningen för samtliga förvaltningar inom Umeå kommun.

[www.sogeti.se/refumeakommun2](http://www.sogeti.se/refumeakommun2)

[www.sogeti.se/sharepoint](http://www.sogeti.se/sharepoint)

### LOKALA IT-LÖSNINGAR...

Sogeti Sverige har cirka 1 000 konsulter utspridda över 21 kontor. Vi finns i Borlänge, Fagersta, Gävle, Göteborg, Helsingborg, Jönköping, Karlstad, Linköping, Luleå, Lund, Norrköping, Oxelösund, Sandviken, Skövde, Stockholm, Sundsvall, Umeå, Uppsala, Västerås, Örebro och Örnsköldsvik.

[www.sogeti.se](http://www.sogeti.se)

### ...PÅ GLOBAL GRUND

Sogeti har cirka 20 000 medarbetare i femton länder. Vi finns i Belgien, Danmark, Finland, Frankrike, Indien, Irland, Luxemburg, Nederländerna, Norge, Schweiz, Storbritannien, Sverige, Spanien, Tyskland och USA.

[www.sogeti.com](http://www.sogeti.com)

ANSVARIG UTGIVARE: Therese Sinter, Sogeti

GRAFISK FORM/PRODUKTION: Sogeti

FOTO: Peter Karlsson, Svarteld form & foto AB, Peter Stavling, Anders Zakrisson (<http://anders.zakrisson.se>)

REPRO OCH TRYCK: [www.navet.org](http://www.navet.org)

AVSÄNDARE:  
Sogeti Sverige AB  
Box 1399  
171 27 Solna

TELEFON: 08-53 68 20 00

[www.sogeti.se](http://www.sogeti.se)

Har du synpunkter på nyhetsbrevet eller vill avbeställa det? Maila till [therese.sinter@sogeti.se](mailto:therese.sinter@sogeti.se).

